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Ata nº 1316 - Sessão Ordinária nº 1306 - Sessão nº 019  do dia 21 de 
Junho de 2021 – 1º Período Legislativo 

Aos vinte e um (21) dias do mês de junho de dois mil e vinte e um 
(2021), as dezoito (18) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de 
Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que dando início aos trabalhos 
cumprimentou os Vereadores e Vereadora, as pessoas que acompanham as 
sessões via Facebook e também os ouvintes da Rádio Municipal 
principalmente os nossos Quevedenses. Nos expedientes do Poder 
Executivo (RI, Art. 179, I) não houve matérias foi realizado o 
intervalo regimental. Retomados os trabalhos, no Expediente do 
Legislativo (RI, Art. 179, II), foi constatado quórum e conferidas 
às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da 
Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico Venâncio Padilha; 
Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte Menezes; da Bancada do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da Bancada 
dos Democratas (DEM) Ver. Ivonei Silva de Ávila e Verª Valdeci 
Batista Menezes e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana 
Skrebsky Vieira. Neste primeiro momento foi deliberado o veto do 
Poder Executivo ao projeto de Lei do Legislativo nº 1, de 
27.04.2021, da seguinte forma: “passaremos a deliberação do veto. 
Tendo em vista a aprovação do Projeto de Lei do Legislativo nº 1, de 
autoria do Ver. Ivonei de Ávila, e o veto total por parte do Poder 
Executivo passamos aos procedimentos de deliberação na forma dos 
§§2º e 4º do Art. 33 da Lei Orgânica e do Inciso III do Art. 188 do 
Regimento Interno no que solicito a leitura dos dispositivos. Desta 
forma passamos as manifestações onde, em primeiro concedemos a 
palavra ao autor da matéria Ver. Ivonei de Ávila: boa noite a todos 
então primeiramente eu gostaria de cumprimentar o Presidente desta 
Casa o Dr. Hélio Menezes e através dele cumprimento demais colegas 
Vereadores, também gostaria de saudar aos ouvintes da Rádio São-
pedrense e aos que nos acompanham de forma online via facebook. 
Agradeço o momento permitido para mim a manifestação em relação ao 
veto total do Poder Executivo sobre o projeto de lei de minha 
autoria nº 1, de 27 de Abril 2021, que institui a política de bem-
estar animal no Município de Quevedos e dá outras providências. A 
Prefeita Municipal na pessoa da senhora Neusa, entrou em contato 
comigo explicando que no momento não teria como a aprovação do 
projeto pois o recurso financeiro do município está escasso o qual 
existem obras que já tiveram seu início e execução e é preciso 
concluir, vista a EMEI (Escola Municipal de Educação Infantil) que é 
um sonho de anos e de toda a comunidade inclusive o nosso 
certamente. Segundo a Prefeita para o ano que vem onde há 
expectativas melhores de recursos financeiros pode-se, com certeza 
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abraçar a ideia da proposta e darem início a este processo pois ela 
concorda e acha de suma importância e relevância adotarmos medidas 
através de políticas públicas para proteger os animais domésticos, 
fico com a estima e apreço da Prefeita, contudo, quando minha época 
de período eleitoral quando pedi apoio para algumas pessoas sempre 
deixei muito claro que meu primeiro jeito que ele em relação à 
preservação da vida animal por isso com total convicção peço que os 
colegas, os meus nobres colegas, possam me dar apoio na rejeição do 
veto para darmos seguimento a este projeto e posteriormente ele ser 
aprovado. Fico à disposição de todos e era isso, muito obrigado. A 
palavra ainda está à disposição pois nesta situação não há ordem de 
inscrição. Como não há outras manifestações passamos ao rito de 
deliberação que será de forma secreta, isto é, com cédulas e 
depositadas em urna e que após o final da votação haverá o 
escrutínio com a contagem lembrando que este somente será rejeitado 
ou acatado com a maioria absoluta dos votos. Solicito a Secretária 
Verª Ruti para distribuir as cédulas e registrado o voto solicito 
aos colegas que depositem na urna posta em frente a tribuna. Convido 
os Vereadores Ademar Militz, Alcemar de Lima e Érico Padilha para o 
escrutínio. Do resultado da votação tivemos um (1) voto acatando o 
veto e oito (8) votos rejeitando o veto e as cédulas ficam anexa a 
esta ata depois de aprovada. Declaro rejeitado o veto onde solicito 
a leitura dos §§5º e 6º do Art. 33 da Lei Orgânica. Desta forma 
estamos enviando ao Poder Executivo a matéria deliberada para sua 
sanção obedecendo o disposto nestes dispositivos.” Foram 
distribuídas as Ata nº 1314 da Sessão Ordinária nº 1304 do dia 10 de 
Junho e a Ata nº 1315 da Sessão Ordinária nº 1305 do dia 14 de Junho 
– distribuídas para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 
174 - RI). As deliberações do pelo plenário – os autores dispensaram 
a palavra e postas em discussão e votação forma aprovadas à 
unanimidade, forma as seguintes: Requerimento nº 1, de 16.06.2021, 
de autoria do Ver. Érico Padilha, encaminhado a Júlio Ruivo/Diretor 
IPERGS/Santa Maria, solicitando atendimento presencial aos 
conveniados no Município de Quevedos; Requerimento nº 2, de 
16.06.2021, de autoria do Ver. Ivonei de Ávila, dirigido ao Bel. 
Honório Luís Alves/Cartório de Registros Públicos/São Pedro do Sul, 
solicitando atendimento presencial no Município de Quevedos; 
Requerimento nº 3, de 16.06.2021, de autoria do Ver. Ivonei de 
Ávila, dirigido ao Bel. Ariovaldo Schlemmer/Tabelionato 
Schlemmer/São Pedro do Sul, solicitando atendimento presencial no 
Município de Quevedos e o Requerimento nº 4, de 16.06.2021, de 
autoria do Ver. Ivonei de Ávila, dirigido senhor Fabrício 
Warth/DETRAN/São Pedro do Sul, solicitando atendimento presencial no 
Município de Quevedos. Em Outras Matérias: foi lido e distribuído o 
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Ofício nº 001/2021, de 14.06.2021/PODEMOS/Quevedos, remetido pelo 
Presidente Mauro Daniel Bayer, informando sobre emenda parlamentar 
no valor de R$ 250.000,00 – finalidade de aquisição de ambulância – 
através do Senador Lasier Martins. Passando ao Pequeno Expediente 
(Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem 
de inscrições, a saber (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das 
manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do 
plenário, passando ao Pequeno Expediente tenho cinco (5) Vereadores 
inscritos todos com o tempo regimental de cinco (5) minutos, onde 
passo a palavra ao primeiro (1º) Vereador Érico Padilha: boa noite a 
todos, gostaria de cumprimentar o Doutor Hélio - nosso Presidente, 
Celso – Diretor, os Colegas Vereadores e Vereadoras, ouvintes da 
Rádio São-pedrense e quem nos assiste via Facebook. A  respeito da 
solicitação ao IPE (Instituto de Previdência do Estado) que foi 
enviado o nosso amigo Júlio Ruivo para solicitar atendimento no 
município, geralmente as pessoas que precisam de alguma coisa para o 
IPE tem que se deslocar daqui até Santa Maria, então, este seria um 
atendimento parcial no caso mas com todas as o que tem no IPE, ou 
seja, dúvidas ou alguma dúvida de documentos, cartões de atendimento 
e então agora vamos aguardar a manifestação do IPE para tomarmos as 
devidas providências. Agora seria um pedido de providência onde eu 
conversei com alguns moradores de São João e Santa Luzia ali e após 
as chuvas assim parece que as estradas estão meia ruins, então, eles 
me pediram para eu falar com o senhor Secretário de Obras Evandir 
Lemos para ele tomar providências e no decorrer do período aí 
consertar e no último sábado nós tivemos a visita do nosso Deputado 
Estadual, Federal senhor Pedro Westphalen que esteve aqui nos 
visitando como sempre e sempre dando apoio ao nosso município e 
nessa visita a gente da Bancada do PP (Partido Progressista), a 
gente solicitou verbas para Secretaria de Saúde então ficou da gente 
ir vendo durante o decorrer desse ano alguma verba para Secretaria 
de Saúde, seria isso, obrigado. Concedo da palavra a Verª Ruti 
Vieira: cumprimento senhor Presidente desta Casa senhor Hélio Duarte 
Menezes, cumprimento a colega Vereadora, cumprimento os colegas 
Vereadores, cumprimentos também o Celso – Diretor Geral, cumprimento 
a todos que estejam escutando nós via Facebook e também os ouvintes 
da Rádio Municipal São-pedrense. Hoje me inscrevi nesse pequeno 
expediente para encaminhar três (3) pedidos de providências: 
primeiro pedido de providência que seja colocado em torno de duas 
(2) cargas de terra na entrada da propriedade da Raquel Rodrigues 
moradora na Localidade de Goiabal - filha do Romarino - pois quando 
chove inunda toda a frente da casa dela lá, pode ser tirada na 
propriedade dela a terra  não necessita de um caminhão e sim uma 
retroescavadeira que pode fazer o serviço, então, solicito ao 
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Secretário de Obras que realize esse serviço pois nessa época de 
inverno além da umidade temos a frequência de chuva daí fica bem 
complicado o acesso da casa da Raquel; o segundo pedido de 
providências é que devido os problemas de falta de água também na 
Localidade dos Pinheiros conforme relatou, o relato dos moradores 
que o poço artesiano solicitado pela minha colega Verª Valdeci na 
Localidade do Cinco Veados atenderia também aos moradores da 
Localidade dos Pinheiros que residem na entrada que liga o NCR da 
Paina o seu Ageu, o Sebastião, o Josemar, a Neli e a Lurdes, o Ivo, 
o Darci, o Gilmar e o Getúlio, pois entendo que um poço artesiano 
nessa localidade terá capacidade de atender essas duas (2) 
localidades minimizando esse problema; o terceiro pedido de 
providência que venho fazer é que seja realizado um estudo pelo 
Secretário de Obras através da parte da Engenharia no pontilhão 
localizada na entrada dos Skrebsky perto da casa do Velúcio para que 
seja feito uma troca, seja colocada uma galeria em cima daquela que 
já existe hoje para levantar a mesma pois cada vez que ocorre chuva 
mais forte não tem condições para passar no local devido a água 
passar por cima, dificulta os moradores desta localidade e seria 
isso o muito obrigado. A palavra está com o terceiro (3º) Vereador 
inscrito Ivonei de Ávila: dispenso então as saudações pois já fiz 
anteriormente e me inscrevi neste intervalo de tempo então para 
fazer algumas considerações onde um morador da Comunidade da Paina 
me procurou para saber informações sobre o retorno de águas para a 
comunidade e é sabido que ali  a uns quinze (15) dias atrás houve 
quando o último temporal foi arrancada a caixa da estrutura e a 
comunidade ficou sem água, a Prefeitura ela manteve auxiliando os 
moradores levando água até as caixas, as caixas das propriedades 
para fazer essa manutenção mas não é o suficiente, então acabou que 
os moradores ficaram durante dois (2) ou três (3) dias semanalmente 
sem agua e eu estive conversando com a chefe, com a responsável do 
setor a Cleonice Nickel e ela me informou no dia de ontem que hoje 
seria posta a caixa, já está a caixa lá na localidade, ela seria 
posta novamente e, agora a tardinha ela já me informou que a caixa 
já está no local, já foi feito o procedimento que teria que ser 
feito e a comunidade já voltou a normalidade de reabastecimento de 
água de forma direta, então, queria agradecer a Cleonice pela 
prestatividade e pelo empenho que ela e o seu Nilton e os demais 
funcionários tiveram para isso acontecer. Também gostaria de 
agradecer ao Secretário de Obras Evandir Lemos que na semana passada 
se não me engano, eu fiz a solicitação também um pedido de 
providências para que eles fizessem a manutenção da estrada geral 
que dá acesso a Tupanciretã passando por São João como o senhor 
Érico falou anteriormente e que ele já começaram esta manutenção no 
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dia de hoje quando estava vindo de lá então uma boa parte já foi 
feita e eles já estão providenciando para que a estrada fique em 
melhores condições de uso, e mais uma vez agradeço pela atenção e 
era isso, obrigado. Passo a palavra Verª Valdeci Menezes: saúdo o 
Presidente Doutor Hélio, Diretor Celso, colegas Vereadores, 
Vereadora, os ouvintes via Facebook e Rádio Municipal. Eu estive, 
teve o seu Tadeu Oliveira me procurando e daí a ele não me encontrou 
mas deixou dito para o Glênio para ele falar para mim então ele 
pediu que para que eu pedisse para o Secretário de Serviços Urbanos 
Alcione que mandasse podar as árvores em frente os comércios, que 
pega e riscam os caminhões dos viajantes, os baús que vem entregar 
então as mercadorias e eles têm dificuldade também de estacionar 
devido as os galhos que atrapalham, então, acho que é muito 
importante porque a gente sabe que não é fácil mesmo como ali mesmo 
de casa em frente o Mercado do Cláudio a gente vê até os barulhos 
das árvores quando está estacionando e eu acho que é muito 
importante isso aí então até agradeço o Tadeu por falar para mim 
fazer este pedido que ele entende também o serviço, então muito 
obrigado. Passo a palavra ao último inscrito Ver. Jandir 
Arend: quero cumprimentar o Presidente da Casa Doutor Hélio Duarte 
Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor 
dessa Casa e aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e aos que 
nos acompanham via Facebook. Eu me inscrevi nesse pequeno espaço 
para fazer pedidos de providências ao Secretário de Obras seu 
Evandir onde ali em São Sebastião na casa do seu Américo 
Schallenberger, o “Beco”, faz tempo que a lâmpada está queimada, já 
conversei com o Secretário mas ainda não foi solucionado problema 
então peço ao Secretário de Obras que o mais rápido possível mas faz 
a troca da lâmpada lá na frente da casa do “Beco”; também abaixo da 
casa do “Beco”, no seu Arnildo Schallenberger, o nosso amigo 
“Nonoso”, esse pedido já foi feito há um (1), dois (2) anos atrás 
pela minha pessoa porque quando chove, ali é ladeado, a agua escorre 
pela estrada e vai toda para dentro do pátio dele, vira uma sanga 
ali, esse pedido já foi feito para tomarem uma providência e até 
hoje não foi feito, então peço ao Secretário Evandir que a hora que 
ele irem lidar com as máquinas lá que façam um trabalho lá, não sei 
se tem que levantar ou abaixar a estrada lá mas que eliminem este 
problema porque quando chove bastante é uma vergonha não dá para 
chegar na casa do homem lá, é uma sanga então ao Secretário de Obras 
que realize esse trabalho. Também fui procurado pelo seu Olmar 
Militz, o nosso amigo “Lucão”, que em frente a entrada da sua 
residência ali próximo a ponte, tem um bueiro que várias vezes já 
foi entupido e vão lá e desentopem e entope de novo, ele me falou 
que o pessoal esteve olhando lá mas não foi resolvido e eu acho que 
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esse bueiro tem que ser trocado e ser colocado uns tubos com maior 
porte para que dê melhor escoamento, são uns tubos pequenos e ali 
desce muita terra do serro ali e entope mesmo, então peço que o 
Secretário de Obras que faça a troca desses bueiros, que coloque uns 
canos mais grossos ali é para que seja solucionado o problema. 
Falando sobre a água que o pessoal fala muito sobre água aqui no 
Cinco Veados, também tenho pedido pois a mais de ano para que fosse 
feito um poço artesiano na casa do seu Paulo Roubuste, ele dá a  
localização ali, ele disse que ali tem água, que ali é um lugar que 
tem muito problema de agua desde a entrada aqui dos Pinheiro, lá no 
“Dera” lá para baixo sempre tem problema de agua, lá no seu João 
Galo sempre tem problema, então que a Prefeita agilize e faça um 
poço artesiano ali para resolver o problema da vida daquele povo, 
porque não vão esperar a vida inteira para fazer um poço artesiano 
já que em outras localidades que tinha poço foi feito outro para 
melhorar o atendimento que seja feito um ali também, seria isso meu 
muito obrigado.” Considero que as manifestações e solicitações foram 
importantes, informo que todas serão encaminhadas aos seus 
destinatários, assim cumprida pauta e a Ordem do Dia, declaro 
encerrada esta sessão ordinária e marco a próxima sessão para o dia 
vinte e oito (28) de junho, segunda-feira, às dezoito (18) horas 
neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto, sempre atentos a todas as 
orientações dos órgãos de saúde e de fiscalização do Município, 
muito obrigado a todos. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. 
Hélio Duarte Menezes, secretariados pela Verª Ruti Suzana Skrebsky 
Vieira e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Verª 
Ruti Suzana Skrebsky Vieira, Secretária, determinei que fosse 
digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim 
e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
 
Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária       Presidente 
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